



## 四川蜀茶实业集团 “三茶”融合 让一片茶叶富裕一方百姓



近日，第十一届四川国际茶业博览会(以下简称“茶博会”)在成都世纪城新会展中心举行，四川蜀茶实业集团作为四川省供销社农产品经营集团致力于发展茶产业的全资子公司也在本届茶博会上以“一片叶、一杯茶、一片业”为主题亮相。

蜀茶集团展区重点展示了集团在四川传统名优茶和茶文化、新茶饮应用、茶科技创新三个方面的产品和经验，充分体现了“三茶融合”的核心内涵，成为了整个展会中的

亮点之一，受到领导和嘉宾的好评，也得到了行业内的认可和消费者的青睐。

行程万里，初心不变。蜀茶集团自2018年成立以来，一直紧密围绕“为农服务、发展产业”初心，

以“茶产业、茶科技和茶文化”为着力点，参与四川现代农业“10+3”产业体系建设，助推川茶产业高质量发展。同时积极践行四川省供销社“两端两网”建设，建好基地、做好销售，为茶产业助推乡村振兴做好引领示范。

知命不惧，日自新。蜀茶集团发展至今，始终秉承着“为茶客供好茶，为茶农销好茶”的企业使命，努力打造“川茶品牌矩阵，川茶供销平台”。产业端布局了名山、洪雅、平昌、通江、崇州五地，共管理有3万多亩优质茶叶基地，鲜叶采收覆盖20多万亩茶叶基地，自有品牌产品60余种，运营10家体验网点，并代销全省名优茶叶品牌110多种，研发“茶+”科技产品10余种。集团积极主动探索创新发展之路，以川茶品牌孵化、“茶+”科技创新、新式茶饮开发等手段，助推川茶产业发展、打造新川茶品牌、提高茶农收入水平，让小小的一片茶叶成为乡村振兴的支柱产业之一。

蜀茶集团未来也将守好为农服务初心，做好“三茶”发展文章，以更为市场化的姿态，坚持创新发展，持续推进产业融合，谱写川茶产业新时代华章。

(四川蜀茶实业集团有限公司供稿)

### 市县传真



近日，四川省巴中市供销社召开两项改革“后半篇”文章专题会。巴中市供销社党委书记、理事会主任刘羽主持会议。

会议传达学习了巴中市两项改革“后半篇”文章暨城乡基层治理工作领导小组会议精神，通报了全市供销社系统两项改革“后半篇”文章目标任务完成情况，并安排部署相关工作。

会议指出，做好两项改革“后半篇”文章是四川省委、省政府立足省情实际作出的一项重大决策。全市供销社系统实施这一战略部署以来，通过强规划、定目标、明责任、抓落实，建成了一批高质量基层供销社示范社，吸纳了一批农民社员和种养大户加入供销社队伍，帮扶了一批乡村振兴重点县农贸市场建设，带动了一批家庭农场和专业合作社规范发展，不断夯实了基层基础，助推村集体经济经济发展，为乡村振兴注入源源不断的“供销”动力。

会议强调，要驰而不息抓实两项改革“后半篇”文章，持续巩固深化供销社综合改革成果。要落实责任，加强分类指导。要结合片区国土空间规划调整，根据实际分类指导，攻重点、破难点、亮亮点，推进“三社”融合提质扩面，加强中心镇供销社建设，盘活乡镇、村集体闲置资产，激发服务动能。要主动作为，做好项目工作。立足市委市政府“新一轮基础设施建设”和“2+1”优势大品种计划，力争支持、外抓招引，积极争取省级供销社综合改革及发展专项资金和浙川东西部协作资金，拓宽项目资金筹措渠道争取社会资本，在“冷链物流体系建设、蓝莓产业园建设、巴山肉牛产业发展”等方面迸发新活力、展现新作为，奋力开启供销合作社“二次创业”新征程。要总结提炼，强化经验宣传。充分利用门户网站、新闻媒体等多种途径，宣传报道全市供销社系统两项改革“后半篇”文章工作推进中的特色亮点、经验做法和成效，不断推进两项改革“后半篇”文章走深走实，走好新时代“赶考”路。

(通讯员 张庆平 黄飞腾 文/图)

**夯实基础  
巴中市供销社召开两项改革“后半篇”文章专题会**

**为乡村振兴注入“供销”动力**

### 成都市青白江区供销社 “四式联动” 助推农业现代化生态化

在深化供销合作社综合改革中，成都市青白江供销社积极作为，通过“订单式”技术培训、“菜单式”土地托管、“示范式”引领建设、“闭环式”清洁回处，持续推进农药化肥减量增效。

“订单式”技术培训。“春耕”“双夏”期间，结合三元村、马坪村等种植户需求，组织开展3场减量增效技术培训，强化测土配方施肥技术进村入户到田；依托供销社53家农资店和庄稼医院，开展高效低残留农药推广服务200次以上，2022年主要农作物测土配方施肥技术覆盖率已达90%以上，以专业化社会化服务引导农业现代化发展。

“菜单式”土地托管。以村级供销社建设为契机，添置插秧机、收割机、旋耕机、喷雾机等农业机具90余台，推广小麦、水稻等粮油作物机耕机收、田间施肥及病虫害防治等“菜单式”农业生产托管服务。根据不同区域、不同土壤条件、不同农作物实际情况精准施肥、严格用药，建立化肥农药技术推广示范片1500亩，建立有机肥代替化肥示范基地1个，改良土壤40余亩，绿色防控面积超3万亩。

“示范式”引领建设。加快推进三元村50亩农药化肥减量增效核心示范区建设，积极推广高效节肥新技术新产品，示范推广缓释肥、水溶肥、液体肥、生物肥等高效新型肥料，发放商品有机肥，田间指导农户使用有机肥、田间水分管理、病虫害防治216人次。截至目前，服务区域化肥使用量减少15%，农药使用量减少8%，分别减少300吨、2.4吨。

“闭环式”清洁回处。大力实施农药包装废弃物及废旧农膜回收工作，依托供销社农资经营店设置回收点62个，建设农药包装废弃物归集储存站1个，建立健全“回收网点+归集中心”模式，回收农药包装废弃物30余吨，废旧农膜70余吨，做到了农药包装废弃物及废旧农膜应收尽收，同时联合无害化转运处置企业，实现废弃物“闭环式”清洁处理，有效防止农业投入品因处置不当造成的二次环境污染。

(通讯员 罗邓 陈琴)

## 打造专业化队伍 助力经济社会高质量发展 四川供销祺骥冷链物流有限公司组织开展冷链物流基地运营管理专题培训

□刘维 本报记者 马工枚 文/图

为扎实做好四川供销西南冷链物流达州基地开仓投运准备工作，加快打造一支懂技术、会经营、善管理的专业化队伍，近日，四川省棉麻集团有限公司旗下一级子公司——四川供销祺骥冷链物流有限公司组织冷链基地运营骨干赴中外运冷链物流有限公司上海基地开展为期一周的冷链基地运营管理专题培训。

中外运上海基地运营总监陆军从冷链物流行业国际发展趋势、国内行业现状、细分市场数据、发展前景展望等方面进行了细致分享，并结合自身运营经验对集团公司达州基地的建设运营、库区管理、车辆物流等方面给出了合理化建议。安全技术部经理袁海波围绕冷链园区消防系统、安全管理等方面进行了全面介绍。

培训过程中，参会人员认真做笔记，踊跃提问，现场互动频繁，气氛热烈，中外运相关负责人对参会



人员关于达州基地运营和管理方面提出的问题一一进行了详细解答，首日培训会在一问一答的友好氛围中落幕。后续，参训人员还将进行更为系统的培训和更为深入的学习。

通过此次培训，参训人员对冷

链物流产业发展、冷链物流基地运营、安全消防管理等方面有更为全面和系统的认识，为基地的实际运营做好相关专业知识储备。参训人员纷纷表示，将珍惜此次培训机会，大力发扬钉钉子精神，把中外运的先进管理理念、高效管理模式起到重要的支撑作用。

## 泸州市江阳区供销社 强化作风建设 提升服务效能

□林藩容 本报记者 丁明海

作风建设永远在路上。今年以来，四川省泸州市江阳区供销社多措并举，强化机关作风建设，把日常监督与专项检查相结合，切实做到抓在日常、严在当下，以作风建设提振干部职工“为农服务”精气神。

清单服务，严格落实廉政建设责任。结合工作实际，认真制定党风廉政建设责任清单，把责任

分解落实到领导班子成员、直属企业负责人和各股室负责人。加强廉政风险管理，机关干部自觉主动梳理业务流程，排查清理出5个岗位廉政风险点，并有针对性制定了6项防范措施，切实做到防患于未然。

靶向管控，强化专项资金管理。加大对专项资金使用、社有资产运

营情况的监管力度，加强对直属公司、基层社建设项目资金使用情况的监督检查，对基层社建设项目、原供销社财务资产情况进行清理。以党风廉政建设护航再生资源网络体系建设、农副产品流通、农资商品供应等重点工作。

常态跟进，加强日常监督检查。不定期开展谈心谈话，对党员干部

的作风纪律、制度规定执行和履责情况开展常态检查，开设群众举报热线和群众意见箱，防止“四风”问题反弹。紧盯目标任务落实，始终坚持“为农服务”宗旨，每月分析重点工作完成情况，列出问题清单3个，层层传导压力，促进党员干部转变工作作风，按时按质按量完成工作任务。